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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 4ª DO ANO DE 2021. 

 

 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de abril (04) de dois mil e vinte e 

um (2021), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho França), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, José Manoel 

Lopes da Silva, Alcemar Dutra Pires, Jurandi Medeiros de 

Athaides, Marven Menezes Lins, Pedro Paulo Silva de Souza, 

Roberto João Mozelli Calhau Vervloet e Maurício de Almeida 

Aguiar. Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a execução 

dos Hinos Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor 

Luis Carlos, que sempre comparece as sessões desta Casa para 

trazer uma palavra de fé. Dando prosseguimento determinou a 

Secretária, Vereadora Janaina, proceder a leitura da Ata da 

Sessão anterior, a qual foi aprovada sem ressalvas.  O Presidente 

cumprimentou nominalmente a cada um dos colegas Vereadores, 

agradeceu a presença de todos e esclareceu que após uma 

conversa com todos os Vereadores e tomando todos os cuidados 

necessários resolveram voltar com a realização das sessões 

ordinárias. Informou também que a sessão não está aberta a 

presença de público, mas está sendo transmitida em tempo real 

pela internet. PEQUENO EXPEDIENTE: OF. 116/2021/GP do 

Prefeito Municipal encaminhando as seguintes Leis sancionadas: 

a) 2.226/2021, “Autoriza a contratação temporária de 

profissionais para atender a Secretaria Municipal de Assistência 

Social”; b) 2.227/2021, “Autoriza a doação de cota de combustível 

para atender o escritório local do INCAPER – Instituto Capixaba de 

Pesquisa, Assistência Técnica e Extensão Rural”; c) 2.228/2021, 

“Autoriza o Poder Executivo a doar bem imóvel a Entidade Social e 
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Religiosa de relevante interesse público e dá outras providências”; 

d) 2.229/2021, “Autoriza a contratação temporária de engenheiro 

agrônomo para atender a Secretaria Municipal de Agricultura e 

Meio Ambiente; e) 2.230/2021, “Autoriza a contratação temporária 

de motoristas para atender a Secretaria Municipal de Saúde, com 

vistas ao combate do Coronavírus (COVID-19) e dá outras 

providências”; f) Decreto nº 6.606/2021 “Altera a redação do art. 

13, do Decreto nº 6.317/2020, de 23 de julho de 2020, que 

estipula novos procedimentos a serem adotados para prevenção 

do novo coronavírus (COVID-19), no território do Município de São 

José do Calçado, considerando seu enquadramento no nível de 

risco moderado, e dá outras providências”. OF. 158/2021/GP do 

Prefeito Municipal encaminhando as seguintes Leis sancionadas: 

a) 2.233/2021, “Altera a redação das alíneas E, F, G, H, I, J, K e 

L, do artigo 1º da Lei nº 2.216/2021, de modo a promover a 

adequação da carga horária dos cargos nelas previstos”; b) 

2.234/2021, “Autoriza a contratação temporária de médicos para 

atender à Secretaria Municipal de Saúde”; c) 2.235/2021, 

“Autoriza a contratação temporária de profissionais para atender à 

Secretaria Municipal de Saúde, com vistas ao combate do 

coronavírus (COVID-19) e dá outras providências; d) 2.236/2021, 

“Autoriza a contratação temporária de médico veterinário para 

atender a Secretaria Municipal”; e) 2.237/2021, “Altera e 

acrescenta dispositivos à Lei nº 2.207/2021, para criar vagas de 

estágio na área de nutrição e de medicina no Município de São 

José do Calçado, e dá outras providências”; f) 2.238/2021, “Altera 

a redação do artigo 1º da Lei Municipal nº 2.229/2021, de modo a 

promover a correção da carga horária do cargo nela previsto”; g) 

2.239/2021, “Altera a redação da Lei Municipal nº 1.507/2008 e 

dá outras providências”; h) 2.240/2021, “Autoriza a abertura de 

crédito adicional especial, e dá outras providências”; i) Lei 

Complementar nº 09/2021, “Autoriza a criação dos cargos de 

gerente de compras e de assessor de prestação de contas de 

convênios, e dá outras providências”; j) Lei Complementar nº 

10/2021, “Altera a redação da Lei Complementar nº 08, de 03 de 

março de 2021, e dá outras providências”. OF. 171/2021/GP do 

Prefeito Municipal encaminhando a seguinte Lei sancionada: a) 

2.241/2021, “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de lâmpada 



3 
 

de LED na iluminação pública de prédios públicos e dá outras 

providências”; b) DECRETO Nº 6.661/2021 “Dispõe sobre as 

medidas qualificadas para o enfrentamento da emergência de 

saúde pública decorrente do novo coronavírus (COVID-19) no 

município de São José do Calçado, considerando seu 

enquadramento no nível de risco alto, e dá outras providências”. O 

Presidente registrou e agradeceu a presença do Prefeito Municipal, 

Sr. Antonio Coimbra. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 

042/2021, “Altera e acrescenta dispositivo à Lei nº 1.273, de 9 de 

março de 2005, que define o uso das cores da bandeira do 

município nos prédios públicos e veículos municipais”. Aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 043/2021, “Autoriza a 

contratação temporária de médico e de enfermeiros para atender à 

Secretaria Municipal de Saúde”. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 045/2021, “Altera e acrescenta dispositivos à 

Lei nº 2.207/2021, para criar vagas de estágio na área de 

odontologia no Município de São José do Calçado, e dá outras 

providências”. Aprovado por unanimidade. O Vereador Roberto 

João apresentou os seguintes Requerimentos: a) nº 068/2021 

solicitando a Casa que seja encaminhado ofício ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura e Meio 

Ambiente solicitando a estruturação de projeto voltado à 

implementação de “arborização” do Centro e dos demais bairros 

do Município de São José do Calçado; b) nº 069/2021 solicitando 

a Casa que seja encaminhado ofício ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal juntamente à Secretaria Municipal de Saúde solicitando 

a estruturação de projeto de engenharia destinado à reforma e 

readequação do prédio público onde atualmente se encontra a 

Escola “Tio José do Deco”, na intenção de tornar o mesmo em 

uma Unidade de Saúde, melhorando assim o atendimento aos 

moradores do Bairro Pedro Ideraldo de Almeida Lima, e 

comunidades próximas; c) nº 070/2021 solicitando a Casa que 

seja encaminhado ofício à Secretaria Municipal de Esportes, 

Cultura e Turismo, apresentando e solicitando da mesma a 

estruturação de projetos voltados à otimização da estrutura da 

prática de esportes em São José do Calçado. Na condição de 

membro do Poder Legislativo apresento as seguintes sugestões: 1 – 

estruturação de Projeto de Engenharia voltado reforma e 
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readequação do campo de futebol society localizado no Bairro 

Jorge Ourique; 2 – estruturação de projeto de engenharia voltado 

à reforma da Praça Monteiro Lobato, com o retorno dos 

brinquedos infantis e a substituição da areia da quadra por 

pavimento de concreto; 3 – estruturação de projeto de engenharia 

voltado à implementação de um novo campo de futebol society nas 

adjacências bi loteamento São Domingos, pretendendo 

disponibilizar tal espaço à prática esportiva da população nesse 

importante bairro de nosso município; 4 – estruturação de projeto 

de engenharia voltado à implementação de uma pista de 

caminhada para melhor atender à população que atualmente não 

dispõe de espaço adequado para a prática desta atividade física 

em nosso município; 5 – implementação de um calendário 

esportivo voltado à implementação de competições das mais 

diversas modalidades, tais como futebol, futsal, voleibol, natação, 

handebol, e outras; 6 – realização de parceria com a Escola 

Estadual Mercês Garcia Vieira, na intenção de disponibilizar o 

espaço do Parque Aquático desta instituição para a prática da 

natação por parte da população de nosso município, tendo em 

vista que há tempos a mesma se encontra inutilizada; 7 – 

estruturação de projeto voltado à implementação de um “Circuito 

de Ciclismo de Montanha” no perímetro rural do Município de São 

José do Calçado, pretendendo assim incentivar a prática deste 

esporte em nosso município, bem como contribuir para o turismo 

e valorização de nossas paisagens naturais; 8 – estruturação e 

projeto voltado à implementação e prática do vôo livre nas 

variadas áreas de altitude no interior do município, como forma de 

impulsionar o turismo em São José do Calçado. Todos os 

Requerimentos de autoria do Vereador Roberto João foram 

aprovados por unanimidade. Requerimento nº 055/2021 de 

autoria do Vereador Marven solicitando ao Sr. Prefeito, ao 

Secretário Municipal de Saúde e a coordenadora da estratégia da 

família, solicitando aos mesmos que possam estar adquirindo e 

instalando balanças pediátricas nas unidades de saúde do nosso 

município, visando assim, o pronto atendimento às nossas 

crianças. Requerimento nº 058/2021 de autoria do Vereador 

Marven solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal o pagamento 

do piso salarial nacional dos Agentes Comunitários de saúde, 



5 
 

fazendo assim cumprir o que determina a Lei. A atualização dos 

valores foi estabelecida pela Portaria 3.317, conforme estabelecido 

pela Lei Federal 13.708/2018, que traz os novos critérios de 

complementação do piso salarial, o referido aumento foi dividido 

pela lei em três anos, o primeiro ajuste começou a valer em 2019, 

o segundo em 2020 e o terceiro em 2021.  Requerimentos 055 e 

058/2021, aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

057/2021, de autoria do Vereador Alcemar solicitando ao 

Prefeito a concessão do benefício de R$3.000,00 (três mil reais) 

para cada um dos profissionais do magistério da rede municipal, 

para aquisição de computadores. O benefício será concedido por 

meio da Secretaria de Educação. Requer também uma ajuda de 

custo mensal de R$70,00 (setenta reais) para apoio à contratação 

de plano de internet. Aprovados por unanimidade. O Presidente 

lembrou que há duas semanas a Câmara fez um requerimento 

assinado por todos os Vereadores ao Secretário Municipal de 

Educação solicitando a distribuição de merenda escolar em forma 

de kit alimentação para as crianças e o Secretário ficou de 

verificar as possibilidades. Hoje conversou com o Prefeito que 

anunciou que amanhã vai se reunir com o Secretário para resolver 

a questão o mais rápido possível e essa semana ainda poder dar 

início ao processo de distribuição. O Presidente agradeceu ao 

Prefeito e acrescentou que a refeição principal de muitas crianças 

é a merenda escolar. O Vereador Maurício apresentou os 

seguintes Requerimentos: a) nº 059/2021 solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal que seja realizado o patrolamento das estradas 

do córrego do Milagre, vai e volta, Ponte Branca e estrada de 

acesso a Usina Hidrelétrica passando por dentro de Palmital; b) nº 

060/2021  solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que 

providencie a construção de parapeito nas 3 pontes do Distrito de 

Airituba, que ficam situadas na rua Maura Cunha e Bairro Amália 

Almeida Lima. Aproveita a oportunidade para solicitando também 

que sejam efetuados reparos na torre de televisão dos Distritos e 

da Sede passando-as para digital, bem como a inclusão de um 

canal religioso católico e evangélico aberto para as comunidades a 

escolha do grupo religioso; c) nº 061/2021 solicitando ao Exmº 

Sr. Prefeito Municipal que providencie a construção de uma 

escadaria para acesso dos pedestres à Igreja Católica de Airituba. 



6 
 

O acesso à praça e à igreja é por uma rua de calçamento antigo e 

está escorregadio, com as chuvas e até mesmo com o sereno, as 

pedras ficam muito escorregadias, fazendo com que as pessoas 

corram o risco de cair e sofrer conseqüências posteriores com o 

tombo, com risco de fraturas e traumas importantes; d) nº 

062/2021 requerendo a Casa que envie convite ao Comandante 

da Polícia Militar, para uma audiência pública, afim de expor 

sobre a segurança pública e sobre a perturbação provocada pelo 

barulho ensurdecedor de motocicletas barulhentas, além de 

manobras radicais realizadas por pilotos inconseqüentes, sons 

automotivos e outras questões pertinentes, que vem causando 

grande mal estar em nossa comunidade, comprometendo 

sobremaneira a qualidade de vida de nossos cidadãos; e) nº 

063/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja 

construído, em frente a Delegacia de Polícia Civil, um amplo 

estacionamento na área verde atrás da capela mortuária do 

município, ressalta ainda a necessidade de preservação do espaço 

verde, fazendo o estacionamento sob as árvores, mantendo-as 

naquele local. O citado estacionamento beneficiará aos servidores 

e usuários do Hospital São José, bem como os servidores e 

usuários da delegacia e demais cidadãos que por ventura 

passarem pela capela mortuária. Todos os Requerimentos de 

autoria do Vereador Maurício foram aprovados por unanimidade. 

A Vereadora Janaina apresentou os seguintes Requerimentos: a) 

nº 064/2021 solicitando a Casa que seja encaminhado ofício ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal juntamente com o Secretário 

Municipal de Obras que seja viabilizado a demolição do imóvel 

abandonado de propriedade da Prefeitura Municipal de São José 

do Calçado-ES, localizado ao lado da residência do Senhor Acácio 

Evaristo, situado no Bairro Astolpho Virgilio Lobo, na Rua Dr. 

Nildo Tavares Jorge (Serra Pelada). A demolição do referido imóvel 

se faz necessária uma vez que esse local está abandonado, 

servindo de ponto de uso de drogas, prostituição, invasão de 

desabrigados, colocando os moradores que residem no bairro 

vulneráveis a furtos entre outros e sem privacidade; b) nº 

065/2021 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal junto ao 

setor de engenharia da Prefeitura Municipal de São José do 

Calçado-ES, que viabilize um “projeto” com as respectivas 
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“planilhas” referente aos 800 m² de rua sem pavimentação do 

Distrito de Alto Calçado para que possamos viabilizar junto a 

Secretaria Estadual de Agricultura (SEAG) o Programa 

Calçamento Rural do Governo do Estado; c) nº 066/2021 

solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal junto ao setor de 

engenharia da Prefeitura Municipal de São José do Calçado-ES, 

que viabilize um “projeto” com as respectivas “planilhas” referente 

aos 200 m² de rua sem pavimentação para a comunidade da 

Fazenda Velha, para que possamos viabilizar junto a Secretaria 

Estadual de Agricultura (SEAG) o Programa Calçamento Rural do 

Governo do Estado; c) nº 067/2021 solicitando ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal juntamente com a Secretaria de Saúde que seja 

criado um protocolo obrigatório junto a barreira da COVID-19 

com: - questionários com perguntas específicas do itinerário de 

cada transeunte horário de chegada e saída; - abordagem com 

aferição de temperatura, com acompanhamento do protocolo da 

COVID-19; - identificação de cada passageiro, anotação da placa 

do veículo, local de destino, tempo de parada no município e 

localização; - perguntas básicas voltadas para os sintomas da 

COVID-19; - abordagem de verificação do uso obrigatório das 

máscaras e oferta das mesmas se o cidadão não estiver usando-a. 

Os Vereadores Alcemar e Waguinho comentaram a respeito da 

aglomeração nos supermercados e pediram ao Prefeito maior 

fiscalização. O Vereador Maurício comentou que procurou a 

vigilância sanitária para entender todos os aspectos de abordagem 

e fiscalização por parte do município. Em sua opinião, não envolve 

somente a fiscalização, os grandes comércio precisam pensar 

também na população e fazer um controle para entrada das 

pessoas no local. O Vereador Waguinho comentou que essa 

conscientização não teve, então cabe ao poder público intervir. O 

Vereador Maurício comentou que sempre é preciso frisar a 

necessidade de fiscalizar e haver um entendimento com os 

empresários do município. O Vereador Maurício ressaltou também 

que o cidadão precisa entender que, no momento, é necessário o 

distanciamento e o isolamento, se for preciso sair de casa, vai ao 

comércio faça sua compra e volte logo, não fique passeando pelo 

supermercado ou pelas ruas favorecendo a aglomeração. 

Encerrada a pauta, o Presidente anunciou que foi solicitado pelo 
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Prefeito, a oportunidade para fazer uma apresentação dos 

primeiros cem dias de mandato, o que foi aprovado por todos os 

vereadores. E concedeu ao Prefeito Municipal o uso da Tribuna 

desta Casa por dez minutos. Com a palavra, o Prefeito, Sr. Antonio 

Coimbra, agradeceu a Deus e a todos os Vereadores pela 

oportunidade. E acrescentou que em seu projeto não iria esperar 

convite por parte da Câmara para comparecer a esta Casa, porque 

iria se oferecer para vir e em qualquer dúvida sempre estaria 

presente com o Legislativo numa parceria para administrar o 

município. Está aberto ao diálogo e procurando atender as 

reivindicações feitas pelos Vereadores, as quais entende ser da 

população. Informou que na agricultura o governo fez uma coisa 

muito importante que é o ensaibramento da serra do “Jacá” dando 

acesso a Bonsucesso, Município de Apiacá. Considera ser uma 

reivindicação justa porque a viabilidade do acesso melhora o 

comércio local. E também está fazendo o mesmo serviço na serra 

do Batatal e na estrada do Jaspe. Hoje o município está com 

setenta por cento das estradas patroladas. E também está com 

três máquinas entrando nas propriedades, de forma organizada, 

para melhorar as estradas que dão acesso às lavouras. Acredita 

que dentro de quinze dias Calçado terá cem por cento de todas as 

estradas patroladas para não prejudicar a colheita de café. 

Comentou ainda que tem vários projetos para serem executados, 

porém a pandemia está atrapalhando. Tem um projeto muito 

grande que é a organização das associações para viabilizar um 

atendimento organizado a um custo muito baixo, subsidiado pela 

Prefeitura, e isso vai ajudar muito o produtor e automaticamente 

transformar a economia do município. Na área da saúde está 

contratando uma geriatra e uma endocrinologista, totalizando 

dezessete médicos contratados pelo Município. Disse que hoje a 

Vereadora Janaina pediu para estudar as possibilidades de 

contratar um urologista e afirmou que já está providenciando. 

Ainda não está como gostaria, mas dentro do possível, a área da 

Saúde está funcionando bem, com transporte de pacientes, com 

médicos, com exames e com medicamentos. Diante de tantas 

dificuldades impostas também pelo momento de pandemia, 

entende que o comércio precisa sobreviver, mas essa doença é 

muito grave, no nosso município está sendo enterrado em média 
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três a quatro pessoas todos os dias. O funcionamento da 

Prefeitura melhorou muito, o horário está regular. O setor de 

obras está trabalhando bastante nessa operação tapa-buraco, a 

Cesan deu um diagnóstico do saneamento que é uma questão 

muito grave que o município precisa resolver. Muitas de seus 

eleitores acreditam que tem condição administrativa de resolver a 

questão do calçamento da cidade. Sabe que não é fácil porque 

depende de uma solução da CESAN, porque não pode consertar se 

a empresa amanhã tiver que abrir de novo. O Governo já sinalizou 

a possibilidade, até de asfaltar, mas não adianta fazer esse serviço 

sem resolver a questão da obra de esgoto. Pediu que a população 

que tenha um pouco mais de calma, porque está procurando a 

melhor forma de resolver. Relatou também que tiveram que pegar 

desde 2016 para fazer a prestação de contas do município para 

conseguir regularizar as certidões federais do município. Não era 

dívida, mas era a falta de prestação de contas que inviabilizava o 

município de receber recursos do governo. Em sua opinião foi a 

maior obra que o município fez. Comentou ainda que está fazendo 

um trabalho que acredita que terá um resultado rápido, pois todos 

sabem que teve uma reunião com alguns empresários. Será 

discutido com essa Casa o projeto de incentivo fiscal, que será 

para o bem do município, pois vai gerar emprego. Tem muitos 

projetos encaminhados e acredita que tão logo passe a pandemia, 

as coisas vão deslanchar e Calçado vai crescer. Seu objetivo é 

informar que está realizando um trabalho sério, não tem horário 

de trabalho, está buscando recursos, está tendo o apoio do 

Governador Casagrande, está conseguindo agenda com os 

Secretários Estaduais que procura. Está conseguindo manter a 

cidade limpa, está trocando todos os latões de lixo e o carrinho 

dos varredores de rua. Teve dificuldade em comprar esse material 

porque o comércio não está tendo para entregar. Assim que 

terminar que patrolar as estradas, pretende agendar junto aos 

produtores a limpeza dos açudes e as caixas secas. Deixou claro 

que não administra fazendo politicagem, é uma gestão 

administrativa, está atendendo todo mundo que procura a 

Prefeitura. Finalizando se colocou a disposição desta Casa e 

reafirmou que pretende manter o diálogo aberto com o Legislativo 

para melhorar a vida do município. Em resposta ao Vereador 
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Roberto João, esclareceu que sua meta esse ano é gerar duzentos 

empregos em Calçado, fora da Prefeitura. O Prefeito agradeceu a 

oportunidade. O Presidente da Câmara agradeceu ao Prefeito e 

deixou o agradecimento especial pela melhoria feita na serra que 

dá acesso a Bonsucesso. Parabenizou e ressaltou também o 

trabalho do Legislativo, que desde o início vem trabalhando em 

parceria, realizando sessões extras para ajudar o município e o 

Executivo no que é necessário para melhor estar atendendo a 

população. Palavra franqueada. Com a palavra o Vereador 

Maurício após cumprimentar a todos, enfatizou que já estava 

programado em sua palavra que as ações que foram executadas 

por este Executivo, através de suas Secretarias, somam na 

Agricultura 16 (dezesseis) ações em cem dias, Obras e Serviços 

Urbanos 09 (nove) ações, na Saúde 10 (dez) ações, Ação Social 18 

(dezoito) ações; na Educação 44 (quarenta e quatro) ações; no 

Esporte e Lazer 05 (cinco) ações e enfatizar que uma ação 

importantíssima a qual o Prefeito explanou é a regularização da 

certidão Estadual e Federal do Município, que há muitos anos não 

estava. O que vai impactar muito no município, porque quando o 

Vereador for captar recursos ele vai ter a garantia de que esse 

recurso vai chegar porque tem as certidões em dia. Somando são 

102 ações, o município promoveu, na média mais de uma ação 

por dia. Ressaltou também o trabalho realizado por esta Casa de 

Lei, que são 70 (setenta) requerimentos até o momento, mais de 

50 (cinqüenta) projetos de lei, que mesmo vindos do Executivo 

essa Casa se colocou a disposição para fazer sessões 

extraordinárias para aprovar e ajudar o município a chegar a 

esses cem dias com esse saldo positivo. Somando, são 126 (cento 

e vinte seis) ações desta Casa de Leis em 10 (cem) dias de governo. 

Essa Casa contribuiu com mais de uma ação diária para que o 

Executivo pudesse realizar o tão sonhado plano de governo. Nosso 

município tem se estruturado e essa Casa de Leis também para 

caminhar junto com o Município. Não vai detalhar cada ação 

realizada pelas Secretarias, mas vai apresentar uma pequena 

reflexão para todos, uma ação realizada pela Secretaria Municipal 

de Saúde, a qual levantou, é que foram realizados 11.768 (onze 

mil, setecentos e sessenta e oito) exames laboratoriais em cem 

dias, foram agendados quase 500 (quinhentos) procedimentos de  
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alta e média complexidade, através do MV Regulação, foram 

realizadas mais de 1.645 (mil, seiscentos e quarenta e cinco) 

consultas e 104 (cento e quatro) atendimentos terapêuticos. Tudo 

isso vale ressaltar. Vale ressaltar na medida em que essa Câmara 

se colocou parceira do Executivo para poder aprovar e fazer com 

que os profissionais que lá estão, estejam capacitados e aptos 

atendendo a essa demanda. O presidente parabenizou o Vereador 

Maurício, e acrescentou que sempre gostou de enfatizar a 

importância dos requerimentos e dos projetos feitos pelos 

Vereadores, porque cada um tem a sua área de atuação e a sua 

realidade, então, é uma diversidade muito grande, para trazer 

para ser levada ao Executivo. Seguindo a ordem de inscrição da 

palavra franqueada o Presidente concedeu a mesma a Vereadora 

Janaina Beline, que após cumprimentar a todos solicitou ao 

Presidente que encaminhe, em nome dos Pares desta Casa, uma 

moção de pesar aos familiares da Senhora Vanda Palermo, Diomar 

Palermo, da Dona Maria Bonzi, da Dona Olinda Fonseca, da Dona 

Maria José Coimbra e do Sr. Diamantino externando 

condolências. Essa semana foi marcada por muitas perdas, foi um 

mês difícil, onde a pandemia deixou marcas profundas em muitas 

famílias com perdas fatais em menos de cinco dias. A Vereadora 

Janaina informou que no dia 31/03 o município de São José do 

Calçado em várias comunidades rurais e principalmente no 

Distrito de Airituba sofreu com a chuva de granizo. Muitos 

produtores perderam por completo a safra de café, banana, milho, 

hortaliças e diversas outras plantações. Em nome de todos os 

produtores rurais vem pedir apoio ao ENCAPER e ao Secretário 

Municipal de Agricultura Abner, pois eles precisam de um 

incentivo para continuar produzindo e sobrevivendo nesse 

momento de crise econômica que estão passando. Nem todos os 

produtores rurais possuem o seguro do PRONAF. Então, vai 

depender de um relatório da Secretaria Municipal de Agricultura 

para buscar subsídio junto ao Governo do Estado e à Secretaria 

Estadual de Agricultura. Esclareceu que existem fundos de 

investimento perdidos no Estado e pediu ao Governo Estado, aos 

Deputados, ao Secretário de Agricultura Paulo Foleto junto com o 

Subsecretário Rodrigo Vacari que tenham um olhar especial para 

os produtores rurais do Município de São José do Calçado. É 
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através das mãos sofridas do homem do campo que chega o 

alimento a nossa mesa. Registrou que foram cadastradas 

aproximadamente quatrocentas famílias, que perderam tudo, 

roupas, móveis, telhado, comida, a situação é crítica, e através da 

Secretaria de Assistência Social, do Coordenador da Defesa Civil e 

do Governo do Estado, hoje no município de São José do Calçado 

está chegando telhas, cestas básicas, kits de limpeza. Sem falar 

na participação da comunidade que está ajudando de forma direta 

e indireta com doações. Deixou seu reconhecimento e 

agradecimento a todos que foram solidários. Fez um breve 

prestação de contas do seu trabalho como Vereadora. Fez 23 

(vinte e três) solicitações através de ofícios, como por exemplo, 

pavimentação para o Distrito de Alto Calçado, iluminação pública, 

retirada dos entulhos das ruas, uniformes e IPIS para os 

trabalhadores braçais que estão varrendo as ruas, contratação de 

um médico para atender do Posto do Bairro Moacyr Teixeira 

Garcia, solicitou atividade em apostila para todos os alunos da 

rede municipal de ensino, solicitou também kit cesta básica 

referente a merenda escolar uma vez que o município está 

ofertando o ensino híbrido e remoto, solicitou uma impressora 

para o CAPS, solicitou a atualização do salário dos agentes de 

saúde, solicitou um abono para os professores e para os 

pedagogos da rede municipal de ensino no valor de R$5.000,00 

para aquisição de notebooks, entre tantas outras. São situações 

que merecem solução imediata. E de tudo o que solicitou recebeu 

apenas uma única resposta, o que a deixou muito triste porque 

são realidades diferentes. Espera que cada uma das solicitações 

encaminhadas tenha um olhar diferenciado. O Vereador 

representa cada cidadão da sociedade, seu trabalho é voltado para 

o bem comum de uma comunidade. Agradeceu a todos e se 

colocou a disposição para trabalhar em prol de São José do 

Calçado. Alertou a todos para que se cuidem porque pandemia é 

coisa séria. Na seqüência usou a palavra o Vereador Roberto João, 

que após cumprimentar a todos, disse que diante da situação que 

vivemos no último mês de março e de abril gostaria de externar 

seus sentimento e deixar uma mensagem de conforto as famílias 

dos 45 (quarenta e cinco) calçadenses que perderam a vida vítimas 

do coronavírus, essa terrível doença que tem acometido toda a 
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humanidade ao longo de mais de um ano. Essa pandemia é sem 

dúvida a maior adversidade que a humanidade tem vivido desde a 

segunda guerra mundial. Hoje São José do Calçado conta com 46 

(quarenta e seis) casos confirmados, semana passada o município 

recuou do risco extremo para o risco alto. É muito importante a 

conscientização de todos no enfrentamento. Que cada um possa 

fazer a sua parte, e que as medidas que colaboram para a redução 

da taxa de transmissão do vírus possa ser adotada por cada um 

de nós e assim minimizar o desenvolvimento dessa doença até que 

uma parcela significativa da população esteja vacinada. E assim 

quando tiver a imunização coletiva superior a 70% (setenta por 

cento) da população possamos superar, parcialmente, num 

primeiro momento, toda essa situação de anormalidade a qual 

temos enfrentado desde março do ano passado. Com relação a 

vacinação, Calçado hoje tem mais de 3.400 (três mil e 

quatrocentas) doses aplicadas. É um número considerável, o 

nosso município tem sido um dos municípios de maior celeridade 

na aplicação da vacina no Estado do Espírito Santo, considerando 

que o Estado do Espírito Santo é o terceiro Estado da Federação 

que mais aplicou doses da vacina, comparado aos outros Estados. 

No Brasil já tem um número de cinqüenta e oito milhões de doses 

destinadas aos Estados e Municípios, das quais vinte e nove 

milhões foram aplicadas a titulo de primeira dose e doze milhões e 

meio foram aplicadas como segunda dose, totalizando um 

quantitativo de quarenta e um vírgula cinco milhões de doses 

aplicada no nosso País. Torce para que essa vacinação avance 

porque é a esperança de conseguirmos superar essa situação de 

adversidade e garantir uma condição melhor de saúde a todos no 

enfrentamento ao vírus. Claro que esse vírus continuará mesmo 

após a vacina, mas com a imunização temos a expectativa de que 

as pessoas consigam não desenvolver a forma grave da doença. O 

Vereador Roberto João comentou também que até então, já 

apresentou nesta Casa treze projetos dos quais gostaria de citar 

dois que vieram a ser atendidos pelo Executivo, um deles é a 

ouvidoria que foi um projeto que defendeu durante o período da 

campanha. O nosso município hoje já conta com a central de 

atendimento. Central essa, que num primeiro momento está sendo 

mais utilizada para a questão de agendamento de serviço e 
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transporte. Mas, acredita que no futuro, ela possa ser utilizada 

para inúmeros outros atendimentos ao público do nosso 

município. E o outro projeto diz respeito a locação de caçambas 

para recolhimento de entulhos e descarte diversos de resíduos de 

construção civil e os latões para coleta de lixo, que chegaram hoje 

e estão sendo distribuídos nas comunidades, fica a expectativa 

pelo atendimentos da instalação das lixeiras no centro, que 

também consta no requerimento que apresentou no dia 10 de 

fevereiro. O Presidente da Câmara agradeceu as palavras do 

Vereador e ressaltou que pela grandeza do nosso País é 

recomendado doze milhões de doses diárias da vacina e tem 

quarenta milhões até hoje, considera um absurdo essa política 

omissa que o Governo Federal vem fazendo com relação ao 

COVID. Não fosse os Deputados Federais, Senadores e 

principalmente o papel dos Governadores de forma individual, a 

coisa estaria muito pior. Desde o início da pandemia onde a 

população precisava de apoio, o Presidente do Brasil só falou 

besteiras, fazendo disseminar a pandemia em todo o País. É com 

muita tristeza que vê o que o nosso Presidente fez com relação a 

pandemia. Deixou seu desabafo e suas palavras de revolta com 

esse Governo Federal em relação ao tratamento que deu à 

pandemia, na falta de enfrentamento ao coronavírus. Com relação 

ao que o Vereador Roberto João falou das pessoas mortas pelo 

COVID, é muito triste, num município do tamanho do nosso 

sempre que falece alguém é amigo ou um parente. Externou 

também seus sentimentos a todas as famílias calçadenses que 

sofreram que essas perdas. Determinou a Casa encaminhar 

moção de pesar também aos familiares do Tiati, menino jovem, 

uma perda prematura. Também aos familiares da Tereza Onório, 

mãe da Joana e da Vanessa, uma grande amiga. Finalizando o 

Presidente agradeceu pelo trabalho que vem sendo realizado pelos 

Vereadores, porque hoje se o legislativo não estivesse em sintonia 

com o Executivo para ajudar a população, muitas coisas não 

teriam acontecido. Foram várias sessões feitas rapidamente, pois 

precisava da aprovação de leis para auxiliar o Executivo nessas 

diversas ações que estão sendo executadas. Pediu a compreensão 

da população com relação ao COVID, as pessoas estão morrendo, 

a cada dia a doença está se aproximando mais das nossas vidas, 
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chegando num familiar, num amigo. Pediu aos Vereadores que 

sejam um exemplo para a população, cada um fazendo a sua 

parte e que cobrem do Executivo o que foi falado com relação a 

fiscalização aos grandes comércios na organização. Ninguém está 

pedindo para fechar o comércio, está pedindo para que seja 

organizado. O Vereador Maurício enfatizou que quando cita o que 

os governadores estão fazendo e sofrendo por conta dessa 

pandemia é muito difícil estar na pele de um Governador hoje, ter 

que tomar decisão quando não se tem um plano robusto nacional 

de enfrentamento. Agora é difícil correr contra o tempo porque a 

pandemia já está instalada. Não foi feito um trabalho preventivo. 

Ressaltou, como profissional de saúde, ainda atuante no hospital 

que o Hospital São José até então possuía 47 (quarenta e sete) 

leitos para tratamento de COVID, que permaneceram por mais de 

30 (trinta) dias 100% (cem por cento) ocupados e antes da tomada 

de decisão do Governo do Estado, o hospital de Calçado tinha cem 

por cento dos leitos ocupados e mesmo assim, quando falecia 

alguém ou alguém tinha alta, em cinco minutos no máximo a tela 

já estava ocupada e aquele leito já era bloqueado porque tinha 

mais de cem pacientes, no Estado, na fila aguardando um leito. Se 

o Governo não tivesse tomado medidas, o hospital passaria de 

cento e trinta por cento de ocupação e não teria vaga para trinta 

por cento dessas pessoas que passaram por um leito de 

internação e estaríamos hoje com um número muito maior de 

óbitos em nosso município e em todo lugar. Teriam cidadãos 

calçadenses batendo na porta do hospital e não teria leito para 

ele. Ele teria que ser transferido talvez para Cachoeiro, Vitória ou 

até mesmo para o norte do Estado onde tivesse leito. O 

fechamento do comércio se dá porque as pessoas não entenderam 

ainda o sentido de isolamento social, continuam com suas festas 

particulares, com festas clandestinas em nosso município. 

Passado o risco alto, pode dizer que pela primeira vez na última 

semana, que um leito que ficava apenas cinco minutos para ser 

ocupado, passou um dia da semana passada com doze horas, 

vinte e quatro horas com leito a disposição, vazio. Isso é reflexo do 

isolamento eficaz que foi feito. Deixou claro para a sociedade 

calçadense, que estamos em risco alto, e se não colocarmos o pé 

no freio vamos novamente migrar para risco extremo e ter que 
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fechar tudo de novo, senão vai morrer muito mais gente. O risco 

alto é um alerta para todos os cidadãos. Quem estiver em 

isolamento social por conta do COVID não deve sair de casa, 

permaneça em casa porque desse jeito a pessoa vai estar salvando 

vidas também e preservando vidas. Se precisar ir ao comércio, que 

vá, mas com responsabilidade. Faça o uso da máscara, a 

higienização das mãos, não promova a aglomeração. O Presidente 

acrescentou que quando o Governador toma uma medida de 

restrição, ele faz baseado em número, quando foi feito em nosso 

município foi porque a população não estava atentada ao COVID. 

Se cada um fizer o seu papel, tomar todos os cuidados, vai 

diminuir o número de restrição e o comercio vai poder abrir. 

Quem faz a restrição ou a diminuição dela é a própria população 

local. Finalizando o Presidente agradeceu a colaboração de todos 

os Vereadores nesses quatro meses de mandato, parabenizou pelo 

excelente trabalho que todos vêm fazendo, pediu as bênçãos de 

Deus para todos e desejou uma excelente semana. Informou que a 

próxima sessão ordinária será no dia 10 de maio, às 19horas, 

acrescentou que se houver necessidade de uma sessão 

extraordinária a Câmara está à disposição. Em seguida declarou 

encerrados os trabalhos da presente sessão, e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 
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